

学习贯彻党的二十届三中全会精神

丰润:全面深化改革 推动高质量发展持续向上突围

本报讯(记者梁赞英 通讯员国海涛)近日,丰润区召开区委五届八次全体(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,全面落实党中央决策部署、省委市委工作要求和省委十届六次全会、市委十一届十次全会精神,解放思想、奋发进取,进一步全面深化改革,推动高质量发展持续向上突围。

新主体地位,全力抓好创新平台建设,深化教育综合改革,深化人才发展体制机制改革,厚植创新沃土。聚力发展新工业改革攻坚,做强特色产业集群,全面提升产业科技创新能力,构建现代化产业体系,推进数字经济与实体经济深度融合,打造产业强区。聚力高水平对外开放改革攻坚,推动更深层次对外开放,提高招商引资专业度、精准度,创新经开区管理模式,积极打造区域性物流枢纽,在新格局中拓展发展空间。聚力推进城乡融合发展改革攻坚,健全推进新型城镇化体制机制,扎实推进城市更新,健全强农惠农富农支持机制,建设宜居宜业新家园。

民建唐山市委开展重阳节爱国主义教育暨慰问活动

本报讯(记者孙伟 通讯员信俊巧)近日,民建唐山市委开展重阳节爱国主义教育暨慰问活动,各基层单位部分老龄会员应邀参加。活动向老龄会员们通报了民建唐山市委组织建设、参政议政、社会服务等各项工作取得的成绩,希望老会员们一如既往地关心支持民建各项工作,为唐山民建的发展贡献力量。随后大家开展了爱国主义教育活动,观看了红色影片《一生交给党》。老会员们被革命先烈们舍生忘死、坚定的理想信念所感染,纷纷表示,要弘扬爱国主义精神,不忘合作初心,继续携手前进,认真履职尽责、积极发挥余热,为推动唐山高质量发展、奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章作出积极贡献。

民革唐山市委举办重阳节曲艺观赏活动

本报讯(记者孙伟 通讯员谷北北、裴蔚珊)为共庆重阳节、弘扬传统文化、丰富党员文化生活,10月8日,民革唐山市委在路南区万顺书场举办了重阳节曲艺观赏活动。民革老党员、各基层组织负责人代表、机关干部欢聚一堂,共赏唐山曲艺,领悟非遗韵味。活动中,大家参观了位于书场内的唐山曲艺博物馆。馆长唐建文为大家详细讲解了唐山曲艺从无到有的发展历程,通过介绍老照片、名人手札、手稿等家传物件,系统介绍了唐山曲艺名家以及传承至今的脉络体系、存续状态,让党员们进一步了解了唐山曲艺在战争年代和社会主义建设各个时期所发挥的重要作用,对唐山非遗文化有了更深入的了解。大家还观看了快板“猪八戒搬救兵”、相声“礼仪漫谈”、西河大鼓“饭桌规矩”、乐亭大鼓“拷红”、京东大鼓“送女上大学”等经典选段。老党员们纷纷表示,本次活动近距离感受到了唐山曲艺的魅力,不仅是笑得开心,更多的是为唐山本土非遗文化感到骄傲和自豪,今后一定尽自己所能,多多宣传唐山本土非遗文化,助力唐山文化发展得更加繁荣。

丰南两项目入选全国合同节水管理典型案例

本报讯(赵立颖、齐永胜)近日,水利部印发《关于发布合同节水管理典型案例的通知》,丰南区“河北纵横集团丰南钢铁公司合同节水管理项目(工业领域)”“河北省唐山市丰南区农田全流程托管合同节水管理项目(农业领域)”两个项目成功入选。近年来,丰南区按照先行先试的原则,调动社会资本和专业技术力量,积极探索合同节水管理模式,拓宽资金渠道,集成先进节水技术和管理模式,在农业节水、公共

节水、节电、省工。公共机构节水项目2个,总投资65万元的唐山职业技术学院小仪器改造项目,每年节约用水3.24万吨;投资300万元的唐山职业技术学院浴室改造项目,安装智能节水型淋浴喷头350个,推行用水按量计费,节水率20%以上。工业节水项目1个,河北丰越能源科技有限公司采用BOOT模式建设的2.5万吨/天的热法海水淡化项目,制水热源由纵横钢铁免费提供,取热系统由丰越能源投资建设,核心制水工艺装备整体交由节水第三方服务企业承建、运行,按照用水费用托管的模式,由三方服务企业以合同约定的水价、水量向纵横钢铁提供合格淡水,纵横钢铁支付相应费用。该水利局负责人表示,下一步,该区将加大对合同节水管理典型案例的宣传推广力度,加强对合同节水工作的跟踪指导,进一步激发节水服务的市场潜力;每年培育扶持具有一定实力的节水服务机构,加大节水技术研发投入,提高节水技术水平,推动节水产业的良性发展。

高新区总体国家安全观主题公园开园

本报讯(记者回佳佳 通讯员刘梓涵)近日,位于市中心区北部的高新区总体国家安全观主题公园提升改造项目完工,正式对外开放。该公园是在已建成的龙海道滨河海绵城市公园基础上升级改造而成,占地面积18.2万平方米。公园观水蓝轴沿河而建,游林绿轴穿绿带而行,以“一园两轴多点”形式为布局,充分利用海绵城市设计理念,通过雨水收集、净化与再利用系统,展现生态循环之美。同时,将总体国家安全观教育融入建设中,增设国家安全教育展示区,通过生动的展板和景观小品向市民普及国家安全知识。该公园植入我省国家安全IP形象冀宝、子龙,将国家安全知识长廊与休闲健身空间相融合,让市民在休闲娱乐、健身锻炼、游园散步过程中,了解国家安全知识,进一步推动国家安全宣传教育常态化、长效化开展。

市新华书店入驻唐山南湖·开滦旅游景区

本报讯(记者卢山)为不断延伸阅读触角,推动社会公共文化服务体系建设,丰富人民群众更高层次的精神文化需求,日前,市新华书店入驻唐山南湖·开滦旅游景区。书店入驻景区,是公共文化高质量发展的成绩之一,不但提升了人民群众对公共文化空间需求的获得感和满意度,

还让人民群众在家门口就可以享受便利的文化服务。坐落在唐山南湖·开滦旅游景区梵空间里的新华书店,面朝南湖岸边,以独有的方式与自然悄然相融,形成了一座“天然氧吧”。置身落地窗前阅读,湖水轻轻荡漾、树叶随风摆动,沉浸于书香与自

赛事之城 圆梦之城

100多名游泳爱好者水中竞技

本报讯(记者媛媛)近日,2024年唐山市游泳运动协会国庆友谊赛举行,100多名游泳爱好者在水中竞技,展现自己的风采。随着裁判的一声哨响,选手们如蛟龙入水,激荡起层层浪花,展开速度与耐力的较量。他们每一次划水、每一次打腿都展现出了极高的专业素养与竞技水平,整个赛场充满了紧张而又热烈的氛

千余名市民南湖健步行

本报讯(记者媛媛)近日,我市1000余名市民在南湖开展了“价值领航 健行唐山——2024年招商银行唐山分行健步行活动”。活动现场,喜悦挂在每一位参与者的脸上。他们以“脚踏实地”的行动,践行健康生活理念,用脚步丈量城市之美。健步而行的行列中,广大参与者从唐山南湖旅游景区丹凤朝阳广场热身后,按照路线指引在风景如画的南湖景区徒步健走,尽情感受秋日的美好和健步走带来的乐趣。本次活动由招商银行股份有限公司唐山分行主办,旨在通过赛事活动,传递积极向上的健康生活理念,激发更多人参与到全民健身行列中来,共同营造健康和谐的社会环境。

丰润:残疾人文化进社区

本报讯(记者梁赞英 通讯员雷秀丽、张宗鸣)为展示残疾人在逆境中的坚韧与乐观精神,丰富和活跃残疾人精神文化生活,增强社会各界对残疾人事业的关注和支持,近日,丰润区残联、区文旅局联合开展了“同庆华诞 共享芬芳”残疾人文化进社区活动。活动精心设置了文艺演出贺国庆、爱心义诊送健康、惠残政策宣传等内容。文艺演出现场,来自丰润区文化馆的文艺志愿者和该区特教学校、芳香语言康复中心的特殊儿童们,以歌曲、舞蹈、朗诵、器乐演奏等形式为大家送上一台精彩的文化盛宴。演出舞台外,丰润区第二人民医院医务工作者义诊“送健康”,让居民在家门口享受到了便

首届“高新杯”少儿围棋赛举办

本报讯(记者媛媛)10月7日,唐山市“迎国庆”首届“高新杯”少儿围棋赛举办。本次比赛由高新区社会事务局指导,中国煤矿棋院人才储备基地主办,唐山荆上围棋道场承办。比赛受到了社会各界的广泛关注,来自全市各县(市、区)10支代表队、242名小棋手报名参与。比赛中,棋手们在黑白世界展开了激烈的较量,你来我往,攻防兼备、运筹帷幄、巧妙布局,每一步棋都充满了智慧与策略,尽显围棋的博大精深。此次活动不仅丰富了市民的文化生活,提高了少儿的思维素质,还为本市围棋少年们提供了一个展示才华、交流学习的平台,让更多人感受到围棋运动的乐趣。

近年来,高新区坚持以人民为中心的体育,积极构建更高水平的全民健身公共服务体系,组织举办全民健身等各类赛事活动,不断丰富全民健身赛事活动供给,以全民健身促进全民健康,让更多的人共享体育发展成果,助力“赛事之城、圆梦之城”建设。

男子火车上突发腹痛 唐山交警护航就医

本报讯(记者卢山)10月6日,一班值班民警闻警而动,立即驾驶警车在火车站东广场二楼层客平台旅客出口处等待,并与该男子随行人员联系,告知民警等待位置和警用车辆号牌。17时46分许,患者与随行人员到达客平台后立即登上警车赶往医院。17时50分,警车带领患者到达市协和医院,民警把患者护送到急诊室联系医护人员进行救治后,回到工作岗位继续执勤。当日17时35分许,市交警八大队值班民警接到支队指令:在途经唐山的火车上,一名男子腹痛难忍,将于10分钟后与同行人员在唐山站下车去医院救治,请执勤民警护航送医。

迁西:传统老粗布 巧织新画卷



图为工人正在整理成品。 赵志鹏 摄

久,可追溯至清朝年间。”磨石庵村党支部书记高淑飞精明干练、快人快语。据她介绍,村里上到80多岁老妇,下到10多岁的女娃都会这门手艺,经过一代代磨石庵人对手工家织布工艺的不断改进,目前已传承至第四代。如何将老手艺打造成特色产业并得到有序传承?2019年,刚刚上任党支部书记的高淑飞开始思索。她召集村民代表通过集体商议并多次外出考察,最后决定成立合作社,通过抱团取暖的方式将手工家织布推向市场。随后将村集体活动场所改造为织布手工制作厂房和展厅,并将村内妇女生产出的家织布进行标记后统一销售,然后根据每名妇女织布的销售数量全额返还给本人,村集体不收取任何费用。在谈起家织布的优势时,高淑飞自豪地表示,她们村的家织布是由100%全棉线织而成,织出来的布质地紧实,不卷边、不起皱、不打滑,具有冬暖夏凉、质地柔软、吸汗透气的特点,深受大众青睐。62岁的韩玉翠坐在织布机前,一边熟练地穿梭着纱线一边回忆,她8岁就和妈妈学织布,至今已有50多年。如今,8岁的外孙女也在和她学织布,“传统既要保护更要传承,我们要让更多的人了解手工家织布。”

秋季村晚 火热上演



近日,迁安市阎家店镇李站店村村民委员会前小广场灯火通明,人声鼎沸,一场文化惠民演出暨秋季村晚在此火热上演,吸引了众多村民观看。近年来,迁安市依托文明实践所(站)、文化名家工作室等开展各种形式的文化演出和惠民活动,营造热烈喜庆、文明和谐的节日氛围,不断满足群众多层次、多元化的精神文化需求。图为演出现场。 本报记者 金鹏 通讯员 郭雅捷、李昕焯 摄

